
Να µπλοκάρουµε τις επιχειρούµενες εκδόσεις
«Στις 1/5/2015 έλληνες φοιτητές κατά την διάρκεια ταξιδιού, συµµετείχαµε και σε διαδήλωση της εργατικής 
Πρωτοµαγιάς στο Μιλάνο, που είχε ως σηµείο αιχµής την εναντίωση στη διοργάνωση της διεθνούς έκθεσης 
Expo 2015, η οποία διεξάγονταν εκείνες τις µέρες στην πόλη, και η οποία δηµιουργούσε ένα ασφυκτικό 
οικονοµικό και κοινωνικό κλίµα εις βάρος των κατώτατων κοινωνικών στρωµάτων του Μιλάνου.
Στις 2/5/2015, µια µέρα µετά τη διαδήλωση, και µε µόνο κριτήριο την έξοδό µας από κατειληµµένο κοινωνικό 
κέντρο, προσαχθήκαµε από την ιταλική αστυνοµία στα πλαίσια µαζικών προσαγωγών. Μετά από πολύωρη 
κράτηση και χωρίς την παρουσία διερµηνέα, µας άφησαν ελεύθερους χωρίς να µας απαγγείλουν καµία 
κατηγορία.
Την Πέµπτη 12/11/2015 οι ελληνικές αρχές εισέβαλαν στα σπίτια µας, και µας συνέλαβαν δυνάµει του 
Ευρωπαϊκού Εντάλµατος Σύλληψης που εξέδωσε η εισαγγελική αρχή του Μιλάνου, µε το οποίο ζητά τη σύλληψη 
και την έκδοση µας στην Ιταλία, λόγω της συµµετοχής µας στη διαδήλωση. Σύµφωνα µε το ένταλµα, «θεαθήκαµε 
να συµµετέχουµε σε επεισόδια.»

Οι πέντε εκζητούµενοι από τις ιταλικές αρχές φοιτητές
Αθήνα 14/11/2015

1η Μάη 2015 στο Μιλάνο. 
Το ιταλικό κράτος τις παραµονές της µεγάλης διαδήλωσης NO EXPO προσπάθησε να δηµιουργήσει κλίµα 
τροµοκράτησης και έντασης, έσπευσε όχι µόνο να ενισχύσει τις δυνάµεις των Carabinieri και του ιταλικού 
στρατού, µε κάποιες ακόµη χιλιάδες από άλλες πόλεις, αλλά διέταξε τη µιντιακή καλλιέργεια κλίµατος 
τρόµου. Πραγµατοποιήθηκαν από τις ιταλικές κατασταλτικές µονάδες εξώσεις σε  εργατικές κατοικίες, 
εισβολές σε έδρες των επιτροπών πάλης για την κατοικία, σε κοινωνικά κέντρα, σε καταλήψεις, σε 
αυτοδιαχειριζόµενα ΜΜΕ, έγιναν δεκάδες προληπτικές προσαγωγές και εν τέλει απαγορεύτηκε η είσοδος 
της µεγάλης πορείας στο κέντρο του Milano. Την µέρα της πορείας πραγµατοποιήθηκαν τουλάχιστον 10 
συλλήψεις, υπήρξαν δεκάδες τραυµατίες, χιλιάδες διαδηλωτές καταδιώχθηκαν από τις αστυνοµικές 
δυνάµεις από την περιοχή της Cadorna, κοντά στο κέντρο της πόλης, µέχρι την περιοχή του Pagano, όπου 
αναµένονταν να καταλήξει η πορεία, την οποία η αστυνοµία προσπάθησε να διαλύσει µε επιθέσεις, µε 
εκτεταµένη χρήση δακρυγόνων και χηµικών και µε τη χρησιµοποίηση αύρας. Η απάντηση του κινήµατος ήταν 
η µαζική συµµετοχή στη πορεία, οι πολύωρες συγκρούσεις µε τις κατασταλτικές δυνάµεις, οι επιθέσεις σε 
τράπεζές, κρατικά κτήρια, τα γραφεία της ΕΕ και η παραλίγο είσοδο των διαδηλωτών στο στρατοκρατούµενο 
χώρο της έκθεσης.

Τη 12η Νοέµβρη 2015 εξαπολύθηκε κατασταλτική επιχείρηση µε αφορµή τη συγκρουσιακή πορεία του No 
Expo στο Μιλάνο τη πρωτοµαγιά του 2015. Η επιχείρηση βρίσκεται σε εξέλιξη και περιλαµβάνει έρευνες σε 
σπίτια, λήψη δειγµάτων DNA, εντάλµατα σύλληψης, συλλήψεις, προφυλακίσεις ταυτόχρονα σε Ιταλία και 
Ελλάδα.

Η κατασταλτική αυτή επιχείρηση του ιταλικού κράτους σε συνεργασία µε το ελληνικό αποτελεί κοµµάτι της 
αντιτροµοκρατικής εκστρατείας που έχει ξεκινήσει από το 2001 και επιδιώκει την µονιµοποίηση ενός 
καθεστώτος έκτακτης ανάγκης το οποίο περιλαµβάνει κατασταλτικές επιχειρήσεις στρατιωτικού τύπου, 
πανευρωπαϊκή τράπεζα DNA, εισβολές σε σπίτια, προφυλακίσεις χωρίς χρονικούς περιορισµούς, κατ’ οίκον 
περιορισµούς, βασανιστήρια, διακρατικές συνεργασίες, απελάσεις, απαγωγές και εκδόσεις αγωνιστών.

Το ελληνικό κράτος κινούµενο στην κατεύθυνση του σύγχρονου ολοκληρωτισµού και καθώς συµµετέχει 
στην ΕΕ έχει συνάψει συνθήκες συνεργασίας για την καταστολή, την έκδοση, την ανταλλαγή πληροφοριών 
και τη σύλληψη αγωνιστών. Τον περασµένο Αύγουστο, συνέλαβε σε διαδήλωση ενάντια στα µεταλλεία 
χρυσού στη Β.Α. Χαλκιδική µεταξύ άλλων τους αγωνιστές Andre και Errol (οι οποίοι κατοικούν στη 
Θεσσαλονίκη) και επιχείρησε ανεπιτυχώς να τους απελάσει. Οι Τούρκοι και Κούρδοι αριστεροί αγωνιστές 
έχουν βρεθεί επανειληµµένως στο στόχαστρο των συντονισµένων κατασταλτικών επιχειρήσεων και είναι 
δεκάδες οι φορές που έχουν απαχθεί από τις ελληνικές αρχές και έχουν παραδοθεί κάτω από µυστικές και 
«αδιευκρίνιστες» συνθήκες στην τουρκική αστυνοµία. Οι επιχειρήσεις αυτές δεν στοχεύουν συγκεκριµένα 
κοινωνικά κοµµάτια ή πολιτικούς χώρους αλλά επιχειρούν να διευρυνθούν, να νοµιµοποιηθούν και 
στοχεύουν να τροµοκρατήσουν, να ελέγξουν και να καταστείλουν το σύνολο της κοινωνίας. 




